

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1938 г. № 161 (7690) Понедельник, 11 октября 1982 года Цена 2 коп.

## Добились успеха

Успешной была минувшая неделя для коллектива участка № 3 СМУ-10 управления строительства «Заводстрой» (начальник В. Т. Ключников), ставшего победителем в подразделении.

Ведя бетонирование кессона и монтаж металлоконструкций на второй очереди первого корпуса «Атоммаша», заводские рабочие на 110 процентов выполнили плановое задание.

По ударному потрудились и бригада монтажников В. В. Хватова из СМУ-9. Каждый членом этого коллектива смонтировано за истекший период 0,16 тонны металлоконструкций на монтаже каркаса ленточных камер четвертого корпуса завода. Это более полутора норм. Коллектив стал победителем среди бригад «Заводстроя».

В индивидуальном социалистическом соревновании первенство вал плотник-бетонщик А. В. Курилов из бригады Я. А. Кежвотова. Он высокопроизводительно трудится на второй очереди первого корпуса, выполняя нормативные задания на 20 — 30 процентов.

Г. БАЮНКИНА, наш внешт. корр.

## Не уступают первенства

Бригада токарей Александра Павловича Щеткина из механического цеха опытно-экспериментального завода выполняет недельные задания на 120—125 процентов. Токари выпускают детали на каток, грейдер — продукцию, отмеченную государственным Знаком качества.

Эта бригада одной из первых в цехе перешла на коллективный метод организации и оплаты труда. На один наряд токари работают с января этого года, и результаты отличные. Чаше других бригада А. П. Щеткина становилась победителем трудовой вахты.

И ТКАЧЕНКО, нормировщик.



## Заселяем «Юбилейный»

В День Конституции СССР, 7 октября, около трехсот волгодонских семей использовали свое право на благоустроенное жилье: они получили ордера в 212, 217, 215 жилых домах микрорайона В-VII.

...Наряден и красив был в этот день микрорайон В-VII: гремела музыка, в руках у новоселов поздние цветы, на лицах — счастливые улыбки...

По поводу открытия микрорайона В-VII, который по просьбе трудящихся города в год 60-летней годовщины образования СССР будет называться «Юбилейным», состоялся митинг строителей, горожан. В нем приняли участие члены бюро городского комитета партии, партийные и хозяйственные руководители стройки, предприятий города.

В своем выступлении первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягловый поздравил новоселов с семейным торжеством — получением квартир, пожелал им дальнейших успехов в своей работе, выразил уверенность, что население микрорайона примет самое активное участие в его благоустройстве.

Управляющий трестом «Волгодонскэнер-

гострой» Ю. Д. Чечин в своем выступлении напомнил, что из плановых 160 тысяч квадратных метров жилья домостроители в этом микрорайоне сдали 60 тысяч.

На митинге выступил генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Овчар, слесарь-сборщик «Атоммаша» А. А. Чистинин, заместитель председателя горисполкома П. Г. Пономаренко, которые поблагодарили строителей за построенное жилье. От строителей выступила бригадир маляров Н. П. Рябченко, чья бригада в ходе ударной вахты на жилье в честь 60-летия образования СССР не раз становилась победителем социалистического соревнования.

Наступает волнующий и долгожданный момент — вручение ордера на квартиры. Их получают рабочие «Атоммаша» Ю. Целовальников, В. Перепелница, А. Чистинин и другие.

На 150—170 процентов выполняет сменные задания плеточница специализированного управления отделочных работ Ирина БРЫЛИНА (на снимке). Она трудится на строительстве жилых домов в квартале В-VII.

Фото А. Тихонова.

## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Седьмого октября народ ГДР праздновал 33-ю годовщину образования своей республики. Переходящее Знамя ГДР, за которое соревнуются десятки производственных коллективов стройки, завоевал в этой дате коллектив комплексной бригады Д. П. Кушнира из СМУ-17 управления строительства «Атомэнергострой».

Как и каждое строительное подразделение, «Атомэнергострой» получил после майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС задание по выполнению Продовольственной программы. Один из ее пунктов — строительство и сдача в текущем году четырех жилых домов в совхозе «Восход» Дубовского района.

Летом послали в это хозяйство, находившееся от Волгодонска за 50 километров, одну из бригад управления. И совсем скоро парткому пришлось вмешаться в сельское строительство. Дела шли там из рук вон плохо, графики срывались.

Выход из положения был один. Укрепить этот участок работы коммунистами, поручить сельское строительство дружному, сплоченному коллективу.

Мнение на заседании парткома было единодушным: поручить строитель-

## Представляем правофланговых Бригадир Сысоева

Успешно выполняет социалистические обязательства юбилейного года коллектив четвертой огородной бригады совхоза «Волгодонской», которой руководит З. Е. Сысоева.

С Зинаидой Ефимовной мы встретились в поле.

— Как резко похолодало, — сказала она, окидывая взглядом хмурое небо. — Надо горопиться.

Мимо то и дело проходили машины, груженные овощами. Довольным взглядом провожала их бригадир.

...Более четверти века назад закончила сельскохозяйственный техникум Зина Сысоева. Еще в детстве она бывала в поле, помогала родителям. Любила наблюдать, как занимается над степью рассвет, как выезжают ранней весной в раздольную ширь трактора.

— Трудно было начинать, — вспоминает Зинаида Ефимовна. — Я поступила работать в бывшую Романовскую МТС агрономом-овощеводом. Поля были необработанные, заросшие. Техники не хватало.

С первыми лучами солнца шла молодой агроном на совхозные плантации, думала, прикидывала: с чего начать, как лучше обработать и удобрить землю, где взять высококачественные семена, что сделать для того, чтобы земля давала людям высокие урожаи?

Потом Зинаида Ефимовна работала агрономом-овощеводом в совхозе, а два года назад возглавила отстающую бригаду, где руководители менялись почти ежегодно. Теперь коллектив овощеводов во главе с Сысоевой идет в шеренге пра-

вофланговых, собирает устойчивые урожаи. При обязательствах 2200 тонн бригада реализовала уже 2500 тонн прод у к ц и и. Плюс еще капуста с 27 необработанных гектаров да свекла с 10 гектаров.

— Все зависит от людей, — говорит бригадир и называет лучших.

Это трактористы Михаил Константинович Серко и Петр Иванович Турок, рабочие Вера Дмитриевна Воронина, Алла Григорьевна Бортникова, Мария Федоровна Кудинова, Валентина Петровна Беляева и другие.

С теплотой отзывается бригадир и о шефах-механизаторах из ЮТМ Михаиле Нарезном и Валентине Воронове. Летом работали они на дождевалке. Сейчас поднимают ябь. Более 60 гектаров уже вспахали. Не была бы отдача плантации такой весомой, если бы не помощь работников «Водоканала», Волгодонского филиала ВНИИАМ и других. Они убирали и продолжают убирать выращенный урожай.

— Одним словом, успеха добились вместе, — заканчивает рассказ Зинаида Ефимовна.

А я думаю: конечно, решение любого дела зависит от людей, но важную роль играет и сама бригада З. Е. Сысоева — умелый организатор и воспитатель.

И. АРНАУТОВ, наш внешт. корр.

года выработка составила 3640 на человека при норме 3104 рубля. Освоено на строймонтаже за три последних месяца 160 тысяч рублей при задании 143 тысячи. Остальные показатели — качество работ, снижение себестоимости, участие в общественной жизни коллектива — тоже хорошие.

Словом, возвращаясь к начатому разговору о сельском строительстве, надо сказать, что партком не ошибся. Дела в совхозе «Восход» наладились. В канун Дня Конституции СССР бригада подготовила к сдаче первый двухквартирный (по три комнаты) жилой дом, на выходе — второй. На остальных ведется кирпичная кладка. Сельские труженники довольны посланцами нашего города.

К слову сказать, по работе этой бригады судят селяне о всех рабочих треста. И приятно отметить, что коллектив Кушнира марку строителей Ростовской атомной станции держит с честью.

И, наверное, всякий, знающий эту бригаду, с удовольствием поздравит дружный коллектив Д. П. Кушнира с заслуженной наградой: присуждением ему переходящего знамени ГДР.

● В системе политучебы

# Не только знанием, но и умением

В школе основ марксизма-ленинизма системы партийной учебы производства СМК химзавода имени 50-летия ВЛКСМ обучаются рабочие смены «Д» вспомогательных участков — КИП и А, планово-предупредительного ремонта, электроучастка. Слушатели школы — коммунисты и комсомольцы, со средним специальным и общим средним образованием.

И вот первое в нынешнем учебном году занятие. Как и намечалось, в 17.00 слушатели политшколы усаживаются за столы в уютной, светлой комнате занятий. Пропагандист Иван Федорович Горбанев поздравляет их с началом учебного года, напоминает, что будет продолжено изучение курса истории КПСС, объявляет тему первого занятия — «Союз нерушимый республик свободных».

Вопросы темы следовало бы записать, но у слушателей не оказалось при себе ни тетрадей, ни ручек. Пропагандист укачивает им на это — непорядок.

Свою лекцию Иван Федорович начинает с того, что выбор темы для первого занятия во всех формах учебы не случаен, поскольку в нынешнем году исполняется 60 лет СССР. В честь этого юбилея, говорит он, в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель».

Пропагандист предлагает слушателям проанализировать организацию и ход юбилейного соревнования в своем цехе, на участке, назвать победителей вахты по итогам нескольких недель. Отмечается, что по итогам 20 недель (из 47) работники цеха занимали призовые места в соревновании.

— Много это или мало? — спрашивает Иван Федорович аудиторию.

— Мало, — отвечают голоса с мест.

Пропагандист соглашается с мнением слушателей. И тут же обращает их внимание на то, что коллектив производства СМК не справляется с производственной программой: за прошедшие девять месяцев года государству недодано 17790 тонн дистиллированных жирных кислот.

— Чем это объяснить? Кто может назвать причины отставания? — обращается Иван Федорович к слушателям.

Вот они эти причины: перебор с сырьем, слабая техническая подготовка рабочих, перебор в работе оборудования...

Слушатели — бригадир слесарей участка планово-предупредительного ремонта А. З. Шлихин, бригадир электриков М. М. Киселев, электросварщик В. Ф. Шамина на вопросы пропагандиста отвечают в основном то правильно, то ложно. Жаль только, что не хватало аудитории активности, никто не осмелива-

ется выступить по своей инициативе, каждый отмалчивается до тех пор, пока пропагандист не назовет его фамилию для ответа на очередной вопрос.

Иван Федорович дополняет ответы слушателей, указывает на такие негативные моменты, как большая текучесть кадров, низкая квалификация и слабая дисциплина части работающих, что не в последнюю очередь явилось причиной аварии на участке окисления № 2 в прошлом месяце. Он призвал слушателей политшколы — коммунистов и комсомольцев — сделать все для быстрого устранения аварии, восстановления участка окисления № 2, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана.

Излагая материал темы занятия, пропагандист по мере надобности использует наглядные пособия — диаграммы, схемы, такие, как «Развитие национально-государственной структуры СССР с 1923 по 1982-й год», «Классовый состав населения СССР», «Основные черты советского народа как новой исторической общности», «Численность населения союзных республик (рост по годам)», «Решение национального вопроса в СССР», «Интернационализм советской демократии».

Надо отдать должное пропагандисту И. Ф. Горбаневу: чувствуется, что он старается творчески подходить к делу, добросовестно ищет оптимальные формы и методы проведения занятий, также, к примеру, как сочетание своей лекции с элементами собеседования, увязывание материала темы с практическими делами и задачами коллектива.

Правда, на занятии, о котором идет речь, не совсем это ему удалось. Конечно, тема в основном раскрыта, но естественной, органической связи, единства в подаче теоретического материала и фактов из практической деятельности самих слушателей не получилось. В ущерб непосредственному контакту с аудиторией пропагандист порою излишне связан своим конспектом.

Нельзя не отметить и ряд недостатков в организации занятия. Прежде всего, это касается состава политшколы: некоторые слушатели призваны в ряды Советской Армии или переведены в другие смены, а журналы пропагандиста все еще числятся. Не применяются на занятии технические средства.

Все это говорит о том, что парткому, методическому совету, кабинету политпросвещения завода необходимо больше уделять внимания обучению пропагандистов методике проведения занятий.

**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,**  
наш спец. корр.

В последнее время на строительстве гаража хороших показателей добивается бригада плотников-бетонщиков В. Голева из управления строительства «Промстрой-1». Немалая заслуга в этих успехах бригадира.

На снимке: бригадир плотников-бетонщиков коммунист **В. ГОЛЕВ.**

Фото А. Тихонова.



Коллектив и личность

## Начало начал

Стабильность. Это определение, пожалуй, является наиболее характерным для комплексной бригады А. П. Клепикова из СМУ-9 управления строительства «Заводстрой».

Стабильность трудовых свершений коллектива, состава бригады (со дня ее основания более чем за пять лет лишь три человека были уволены, еще несколько ушли лишь по объективным причинам). Наконец, надежность устоявшихся отношений между людьми. И это все как закономерный результат большой целенаправленной деятельности бригадира Алексея Петровича Клепикова.

Источником для формирования настоящего коллектива, готового решать самые сложные задачи является, по утверждению Клепикова, наличие у людей ответственности за дела коллектива. И для этого в бригаде созданы все условия, главным из которых является доверие.

— Это начало начал в жизни и всей трудовой деятельности Алексея Петровича, — сказал про раб участка А. Н. Крицкий. — Поэтому, уверен, в бригаде и наблюдается так успешно двусторонняя связь. Это, когда убеждения бригадира, его принципы работы находят всегда самую надежную поддержку среди строителей. А просьбы членов бригады, их предложения не остаются без внимания у бригадира...

Совсем недавно пришли в бригаду Л. Корепанова и И. Гольмонт. И за эти несколько месяцев почувствовали себя, как в родном коллективе.

— До этого мы трудились в одной хорошо известной заводской бригаде, — говорит Ирена Гольмонт. — Не было там необходимого дове-

рия. Новички не прикивались. В бригаде Клепикова абсолютно другая картина. Все построено на доверии, есть возможность трудиться для души. Например, мы с Л. Корепановой делаем сами опалубку, выполняем другие работы. И очень рады, что живем и работаем в таком коллективе.

Алексей Петрович убежден в силе личного примера. Прибыв на «Атомаш», он имел профессии монтажника, плотника, столяра и другие. Поэтому он всегда готов приложить свои руки к любому делу. И в этом, думается, его отличительная черта. Многие строители из его бригады сетовали на то, что другие бригадиры считали зарывом браться за любую работу, мол, это ударит по их авторитету.

Опыт бригады Клепикова еще раз убеждает в обратном: чем ближе бригадир к людям, вовремя уместит помощь, сам выполнит трудную работу, значит, тем выше его авторитет.

У него надежная опора: опытные строители, которые вместе с ним стояли у истоков бригады — И. Безручко, его брат В. Клепиков, Ю. Батраков, зятьевской В. Кирильчук.

Новички здесь окружены вниманием и заботой. С самой первой беседы им дают понять, что бригада — это прежде всего коллектив, в котором ты равноправный, прикрепляют опытного наставника. А. Шунк, М. Тажиев, И. Гольмонт — вчерашние новички. Но можно считать, что они прижились в бригаде.

Было бы неправильно думать, что А. П. Клепиков не принимает к нарушителям строгих мер. Крайняя мера — увольнение. За шесть лет, как уже было сказано, лишь три человека были

уволены. И это еще раз говорит о результативности большой воспитательной работы бригадира и человека Клепикова.

Он дает возможность нарушителю исправиться (перед этим беседа в присутствии всей бригады, объяснение провинившегося). При повторном нарушении вопрос ставится категорично: или работай, или уходи. И вновь перед лицом всего коллектива, где виновник готов сквозь землю провалиться.

А если необходима уступка, Алексей Петрович всегда пойдет навстречу человеку.

Нынешний год стал особенно сложным для бригады. Она трудится на строительстве АБК-8. Готовы люди сдать в срок объект. Только по независящим от них причинам тормозится дело. Так было и весной, когда бригада в течение двух месяцев большей частью простояла из-за отсутствия стройматериалов. Никто тогда не роптал, не жаловался, хотя в подобных ситуациях часты случаи на стройке, когда люди шли искать более «доходное место». В бригаде люди, объединенные общностью задач, единством взглядов, верили бригадиру, верили своему коллективу. Постепенно работа налаживалась, а в июле бригада сумела добиться максимальной выработки — 170 процентов.

К сожалению, приходится констатировать, что в настоящее время на этом объекте вновь затихло — трудятся шесть человек. Но остальные члены бригады оказывают посильную помощь другим бригадам заводских цехов, задействованным на четвертом корпусе. И здесь они являются единым коллективом, которому по плечу самые сложные задачи.

**Ю. ПЕТРОВ,**

## Как всегда, в строю

Полвека состоит в рядах партии Тимофей Алексеевич Ромашкин, Александр Иванович Тележников, Андрей Васильевич Иванов. На их долю выпала нелегкая, но героическая судьба. И хотя виски у них поседел, ветераны по-прежнему в строю, они ведут воспитательную работу в своем коллективе — в тресте «Волгодонскэнергострой».

Недавно коммунисты стройки чествовали ветеранов. В кинотеатре «Комсомолец» на вечера «Коммунистами не рождаются» им было сказано много теплых благодарственных слов. Секретарь парткома треста С. П. Ершов вручил А. В. Иванову, Т. А. Ромашкину, А. И. Тележникову почетные знаки «50 лет пребывания в КПСС».

**Л. РУППЕНТАЛЬ,**  
наш внешт. корр.

● Экономить, быть хозяином!

## И удобно, и выгодно

Вот уже второй год в юго-западном микрорайоне вводится новая система обслуживания населения — диспетчеризация лифтового хозяйства. По инициативе коллектива участка «Ростовлифремонта» при активной помощи отдела быта треста «Волгодонскэнергострой» и управления жилищно-коммунального хозяйства был смонтирован и введен в действие диспетчерский пулт в ЮЗР-2. Люди получили возможность в случае поломки лифта и нахождения пассажира в кабине сообщить по переговорному устройству об аварии в центральную диспетчерскую.

Кроме удобства, диспетчеризация — это еще и экономия средств. Во втором юго-западном микрорайоне она составила 14 тысяч рублей в год и освободила 16 лифтеров.

В мае текущего года вступила в строй такая же диспетчерская связь в ЮЗР-3 с экономией четырех тысяч рублей в год. Совсем недавно приступили к монтажу подобной установки в ЮЗР-1. Здесь экономический эффект составит 18 тысяч рублей.

В новом городе УЖКХ «Атомаша» введено в действие в одном из микрорайонов комплексную диспетчерскую службу. Однако что касается лифтового хозяйства, то отдала от его диспетчеризации пока невелика. Из-за слабой подготовки обслуживающего персонала ремонт лифтов проходит с задержкой сроков.

**В. МУРАШКИН,**  
электролифтонщик наш внешт. корр.



● Представляем победителей вахты

# СЕГОДНЯ, ЗАВТРА И ВСЕГДА...

Их чествовали на комсомольском собрании. Было торжественно. Горячо выступали руководители предприятия железнодорожного транспорта «Волгодонскэнерго», от всей души поздравляли коллег. Под аплодисменты вручили тогда комсомольско-молодежному коллективу Л. И. Дубовик Почетную грамоту за досрочное выполнение годового задания. Было это 22 сентября текущего года, за полмесяца до праздника — Дня Конституции СССР.

Сегодня на рабочем календаре смены — февраль 1983 года. А передовики взяли повышенные обязательства: до конца года перевезти 150 тысяч тонн грузов сверх плана.

...Всю смену, которая состоит из двадцати чело- в е к, трудно заставить на од- ном месте. Фронт их ра- боты раскинут на деся- ти километрах. Одни по- дают вагоны на эстака- ду выгрузки, дру- гие убирают габари- ты, третьи в это время находятся в пути на «вер- тушках» — так метко же- лезнодорожники прозва- ли составы, перевозящие грузы к месту назна- чения и возвращающиеся обратно.

Идут и идут составы: платформы с лесом, же- лезобетоном, контейне- рами, идут открытые свер- ху вагоны, нагруженные углем и щебнем, идут наглухо задраенные це- ментовозы, цистерны и рефрижераторы. Сколь- ко их? Десятки, сотни, ты- сячи.

Но мало кто знает ка- кая требуется забота, чтобы не прерывался этот грузовой поток. За- бота о порожнике для рудников, карьеров, заво- дов. Одному предприя- тию надо десять-пятнад- цать вагонов в сутки, дру- гому — сотню, а иному и две сотни. И так каждый день. Всякие нарушения графика поставки порож- ника могут болезненно отозваться на хозяйствен- ном организме страны. А поддержать его не- легко.

Понять это можно, на- ходясь в диспетчерской. Здесь мы застали диспе- тчера — вагонораспреде-

лителя Л. И. Куприяно- ву и начальника смены Л. И. Дубовик за пере- личной со станцией За- водская. Множество во- просов, связанных с объ- единением и координаци- ей во времени усилий работающих людей, раз- деленных расстоянием, решается именно здесь. И чтобы не сбился рабо- чий ритм, и стоит на сво- ем посту диспетчер Л. И. Куприянова, которая при- нимает оперативные ре- шения, действует по об- становке. А если возник- нут, казалось бы, нераз- решимые проблемы, то всегда на помощь при- дет Л. И. Дубовик. От их согласованных действий зависит общий успех сме- ны.

Но как добиваются вы- соких показателей в сме- не? Никаких секретов у них нет. Они просто хо- рошо работают.

Половину смены состав- ляют коммунисты и ком- сомольцы. Как и в любой бригаде, есть связующее звено — костяк смены, та- кие, как машинисты И. А. Хаирулин, В. А. Арте- мов, составители В. А. Слепоконов, В. В. Власов, приемосдатчики А. А. Крючкова и М. И. Арта- монова. К ним и тянутся остальные, на них равня- ются. Несмотря на рабо- ту по сменному графику, почти все заняты обще- ственной работой. Все дру- го выходят на дежурст- во ДНД и так же дружно в выходные дни отдыхают в загородной зоне. Мало того, некоторые находят время учиться в РИИИТе и НИИ. Все это говорит о здоровом климате в смене Л. И. Дубовик. Вот где заложена первопри- чина успеха.

А завтра смене пред- стоит ночное дежурство. Ночью вообще работа да- ется труднее, больше воз- никает задержек. Но кол- лектив смены все равно обязан поддерживать нуж- ный ритм. Потому что и ночью в свой срок долж- ны приходить вагоны по- уголь, руду, металл, что- бы потом опять выстраи- ваться в поезда и мчаться по своим адресам. И часто по нашему адресу — на «Атоммаш», в Вол- годонск.

И так изо дня в день. Сегодня, завтра и всегда.

А. КИМ.

В социалистическом соревновании в управлении строительства «Промстрой-1» бригада каменщи- ков из СМУ-8, которую возглавляет Н. Ткаченко, не раз выходила победителем.

На снимке: передовые рабочие бригады Н. ТКА- ЧЕНКО — бригадир, А. КОМИССАР — сварщик, Л. ЗАХАРОВА, Н. ФЕЙЗУЛЛАЕВА, Н. ХАЛИ- ЗОВ.

Фото А. Тихонова.

## Газопровод: ускорение по всей трассе

Соавторами первых кадров документаль- ной киноленты о соору- жении газовой маги- страли Уренгой — Ю- мары — Ужг о- род стали специа- листы комплексной бригады, которой ру- ководит И. Усенко. Опытный строитель сумел не только чет- ко распределить силы во время перехода трубопровода через многоводную Каму, но и расставить операторов так, чтобы кадры запечатлели важней-

шие этапы работы.

Изучить заранее особенности работы на самых сложных ее отрезках — значит впоследствии выиграть время. Этот выигрыш предусмотрен социали- стическими обязатель- ствами коллектива од- ной из главных строен пятлетки. Прокладчи- ки трансконтиненталь- ного газопровода дали и держат слово: сталь- ная артерия вступит в строй в январе 1984 года. (ТАСС).

## Проверяем готовность к зиме

# В НАДЕЖДЕ НА ПОМОЩЬ СО СТОРОНЫ

Сегодня еще трудно представить, какие сюр- призы преподнесет зима строителям Ростовской атомной электростанции, потому что подготовились к ней здесь из рук вон плохо. Пускорезервная котельная не сделана, очистные сооружения по- прежнему на нуле, энерг- опоезд ремонтируется плохо, электропитание на большинстве объек- тов ненадежно. Воду, например, на четвертом спецучастке берут из обычного колодца, а в столовую она посту- пает из артезианской скважины, и сюда с гра- фиками и чайниками приходят и те инженер- но-технические работни- ки, в чьи функциональ- ные обязанности входило сооружение очистных и пускорезервной котельной, постоянного во- допровода и электроснаб- жения.

Правда, партийный ко- митет вместе с застрой- щиком в деле подготовки к зиме и решили сосредото- чить силы на ремонте бытовых, благоустрой- стве территории город- ков и т. д. Были состав- лены мероприятия, назва- ны сроки, ответствен- ные лица, комитет комсо- мола даже объявил кон- курс на лучшую бытовку управления.

В начале октября про- верили выполнение этих мероприятий и... что же мы читаем в констатиру- ющей части постановле-

ния: комиссия установи- ла, что... стройплощадка к зиме не подготовле- на... что бригада Лебе- дева, например, количе- ством в 20 человек име- ет помещение в 12 квад- ратных метров, что на э- такаде не ведутся раз- грузочные работы из-за отсутствия освещения в ночное время суток и т. д.

Партком соответствен- но виновных наказал, принял постановление, в котором обязал некото- рых руководителей ус- ранить замечания к опре- деленному сроку.

Хорошо, что партком настойчив, проверяет свои решения, однако, действительность принятых решений, к сожалению, далека от совершенства. А ведь здесь есть забот- ливые хозяева, с кого можно взять пример.

Побываем в бригаде Н. Потанчика. В бытовом городке коллектива на грядках еще цветут цве- ты, а помещения уже «одеты» по зимнему. В бытовках тепло, уютно, все покрашено, простор- ные шкафчики для одеж- ды, есть зоны отдыха.

— Мы все сделали са- ми, — комментирует брига- дир, — нам зимой рабо- тать надо, а не бороться с морозами.

Подобное положение с подготовкой к зиме за- счет собственной иници- ативы и в бригаде Д. Шес- такова.

А теперь пройдем в

## ● Идет областной месячник по озеленению

# Все, как один!

Посадить 22 тысячи деревьев, 43 тысячи кустар- ников, сформировать 108 гектаров газонов — такая задача стоит на период месячника перед коллекти- вами предприятий, организаций, учреждений, школ, перед советами микрорайонов, перед жителями на- шего города.

Основные объекты озеленения — проспект Строителей, улицы Энту- зиастов и Ленина, более 20 профессиональных скверов.

Большой объем работ по озеленению предсто- ит выполнить в жилом массиве микрорайона № 17 — посадить 500 де- реьев и 4 тысячи кустар- ников, в микрорайоне № 16 — 500 деревьев, 2,5 тысячи кустарников и 6 гектаров газонов. Пред- стоит интенсивное озе- ление микрорайона № 18, где одним только газонов надо будет сфор- мировать 16 гектаров. Эти задания уже доведе- ны предприятиям, орга- низациям, советам мик- рорайонов.

В целях массового озе- ления новых кварта- лов города будем продол- жать зимой посадку боль- ших деревьев с комом земли.

Тем предприятиям, ко- торые еще не запаслись посадочным материалом, надо срочно доставить его из совхозов «Декора- тивные культуры» горо- дов Ростова-на-Дону, Во- рошиловграда УССР, Жданова, Нальчика. Де-

коративные саженцы можно приобрести в сов- хозе «Южные культуры» города Адлера, в Ростов- ском ботаническом саду, в Батайской станции лесо- защитных насаждений и других хозяйствах, точ- ные адреса которых мож- но получить в управле- нии «Зеленое хозяйст- во». С этим управлением можно также заключить договоры на производст- во посадочных работ. Магазины «Природа», рас- положенный на централь- ном рынке, продает се- мена газонной травы. Обеспечением саженцами жителей города занима- ются общества садоводов.

**Жители Волгодонска! Все, как один, примем участие в озеленении род- ного города!**

**В. ПЕРЕХОДКИНА,**  
инженер управления коммунального хозяйства.

## Сады на пустыре

Этим садам не больше десяти лет. Стараниями рабочих опытно-экспери- ментального завода роди- лись они на бывшем пус- тыре, рядом с предприя- тием.

Ровные, хорошо рас- планированные дороги, водопровод, разноцвет- ные заборчики, а за- бушно разросшимися пло- довыми деревьями — уютные домики садово- дов.

Участками пользуются свыше трехсот рабочих и служащих завода — ли- теишники и кузнецы, сле- сари и токари, мастера и инженеры, экономисты и бухгалтеры.

Занимаются садоводст- вом здесь со знанием де- ла. Все работы выпол- няются под руководст- вом агрономов из садо- водческих обществ горо- да. К услугам садоводов саженцы, удобрения, ядохимикаты. Специали- сты дают советы, как об- ращаться с ними.

В нынешнем году, на- пример, со всех участков садоводов-любителей за- вода собрано более тон- ны плодов и ягод и око- ло пяти тонн овощей — в среднем по 100—200 ки- лограммов соответственно на семью. У многих садо- водов образовались даже излишки, и они их реали- зовали на рынке.

Сейчас, когда прини- маются меры по увеличе- нию производства сель- скохозяйственной продук- ции в личных подсобных хозяйствах граждан, опыт наших заводчан может представить большой ин- терес. Хорошее это дело — украшать землю са- дами.

И. ЧЕРНОВ,

наш внешт. корр.

В. ЧЕРКАСОВ.

**Телевидение**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 октября**  
**Первая общесоюзная программа**  
 9.10 — «Я придумываю песню». Худ. телефильм.  
 10.25 — «Очевидное — невероятное». 11.25 —  
 Новости. 14.30 — Новост.  
 14.50 — Программа док. фильмов. 15.50 —  
 «Бетховен». Часть 1-я.  
 16.45 — «Мамина школа». 17.15 — Концерт.  
 17.45 — «Объектив»  
 18.15 — «Стадион для всех». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Земледелец». 19.35 — «Уроки Поднятой целины». К 50-летию выхода в свет романа М. А. Шолохова. 19.55 — День Дона. 20.15 — «Прозвоним». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — «За Пиренеями — Испания»  
**Вторая общесоюзная программа**  
 18.15 — «Служу Советскому Союзу!». 19.15 — «Планы партии — планы народа». 19.45 — Концерт советской песни. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — «Время». 21.35 — «Ранние журавли». Худ. фильм.  
**ВТОРНИК, 12 октября**  
**Первая общесоюзная программа**  
 15.50 — «Бетховен». Часть 2-я. 18.50 — «Человек — хозяин на земле». 17.50 — «Фиеста». 18.25 — «Спокойной ночи, малыши!». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К 60-летию образования СССР. «В семье елиной». Киргизская ССР. 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?». 22.45 — «Сегодня в мире».  
**Вторая общесоюзная программа**  
 18.30 — «Спорт за неделю». 19.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу среди молодежных команд. Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Моя жизнь». Худ. фильм. 1-я серия.  
**СРЕДА, 13 октября**  
**Первая общесоюзная программа**  
 8.45 — «Ранние журавли». Худ. фильм. 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 11.20 — Новости. 14.30 — «Экран друзей». 14.50 — Концерт. 15.50 — К 60-летию образования СССР. «Верность земле». 16.40 — Я. Сибелиус. Концерт для скрипки с оркестром. 17.15 — «Шахматная школа». 17.45 — «Горняк». 18.15 — «Сельский дом». 18.30 — «Сегодня в мире». 19.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Писатель и современность».  
**Вторая общесоюзная программа**  
 19.30 — «Родник». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Песня-89». 21.00 — «Время». 21.35 — «Моя жизнь». Худ. телефильм. 2-я серия. 22.40 — Чемпионат СССР по гандболу среди женских команд.

Редактор  
 В ПУШКАРНЫЙ

# Реклама

**ОТДЕЛ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБУЧЕНИЯ ПО «АТОММАШ» И ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ СГПТУ-80**

приглашает лиц, желающих приобрести заводскую профессию, на учебу по специальностям: токарь-универсал, фрезеровщик, сверловщик, слесарь-сборщик, наладчик КИП и А, электросварщик ручной и автоматической сварки.  
 Учеба проводится без отрыва от производства. Срок обучения — 6 месяцев. Начало занятий по мере комплектования групп.  
 По окончании учебы администрация ПО «Атоммаш» гарантирует трудоустройство по полученной специальности в цехах основного производства объединения.  
 За справками обращаться в отдел технического обучения по адресу: г. Волгодонск. СГПТУ-80, комната № 7. Телефоны: 4-42-29, 4-52-45. (№ 139).

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает на постоянную работу: автослесаря для техобслуживания автомашин, водителей грузовых автомобилей, каменщиков, слесарей-сантехников, электриков-силовиков, слесарей по ремонту оборудования (оплата сдельно-премиальная, до 200 рублей в месяц); инженера по ГО.  
 Жилье предоставляется в порядке очереди.  
 Обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12. (№ 135).

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ**

В мелкооптовом магазине Волгодонского промторга можно приобрести по безналичному расчету канцелярские, спортивные, музыкальные товары и радиотовары.  
 Приближается праздник, необходимо заранее позаботиться о своевременном приобретении знамен, флагов, воздушных шаров, флажков.  
**СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОКУПКУ** в мелкооптовом магазине!  
 Адрес магазина: Морская, 112. Режим работы: с 9 до 18 час., перерыв с 13 до 14 час., суббота, воскресенье — выходные.

**ПОДОЛЬСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА**

предлагает запасные части к лодочным моторам «Вихрь», «Вихрь-М», «Вихрь-30Р», «Нептун-23», «Ветерок-8», «Ветерок-12», «Москва-25», «СМ-557Л», «Привет-22», «Нептун-М».  
**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ВЫСЫЛАЮТСЯ** по индивидуальным заказам граждан по почте наложенным платежом согласно нашему перечню «Запасные части к лодочным моторам», с которым можно ознакомиться в любом почтовом отделении связи или запросить предварительно на базе.  
 Для получения запасных частей необходимо заполнить бланк-заказ или заказ оформить обыкновенным письмом.  
 Письма-заказы направляйте по адресу: 142107, г. Подольск, Московской обл., Пилотный переулок, 4, база Посылторга.

**ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ**

предлагает интересные железнодорожные маршруты.  
 г. Ломоносов — с 6 по 16 октября и с 11 по 21 ноября. Стоимость — 109 рублей.  
 г. Минск — с 12 по 22 ноября и с 10 до 20 ноября. Стоимость — 116 рублей.  
 г. Ленинград — с 26 ноября по 6 декабря. Стоимость — 120 рублей; с 12 декабря по 21 декабря, стоимость — 90 рублей.  
 г.г. Рига — Пярну — Ленинград (по Латвии, Эстонии и Ленинграду) — с 15 ноября по 4 декабря, стоимость — 222 рубля.  
 В стоимость путевки входит проезд в оба конца, проживание, питание и экскурсионное обслуживание в обслуживаемом бюро.  
 Оплата за путевку принимается за наличный расчет и по перечислению.  
 За справками и путевками обращаться по адресу: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», бюро путешествий и экскурсий, телефон 9-14-49.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**  
 приглашает для работы на завод крупнопанельного домостроения № 140 домостроительного комбината треста «Волгодонскэнергострой» следующих работников:  
 формовщиков (обучение на месте), арматурщиков, слесарей-сантехников 3—5 разр. (по оснастке сантехкабин), слесарей-ремонтников 3—5 разр., электро- и газосварщиков 4—5 разр. (электросварщики — обучение на месте), фрезеровщиков и токарей 3—5 разр., стропальщиков 3—5 разр., инженерно-технических работников: инженера-конструктора, инженера-лаборанта, механика, мастера.  
 Обращаться: бюро по трудоустройству (ст. Волгодонская, дом 12), (№ 118).

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает на работу: продавцов мелкой розницы, лоточников на неполный рабочий день, водителей электрокар, аккумуляторщика, рабочих, грузчиков для работы на базе по переработке овощей, машинистку.  
 Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12. (№ 132).



**ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 62**

объявляет набор в спецгруппу по специальности слесарь-монтажник для работы в трестах «Южтехмонтаж» и «Загранстроймонтаж» из лиц, отслуживших в рядах Советской Армии.  
 Срок обучения — 1 год 6 месяцев. Стипендия — 106 рублей в месяц. Общежитие предоставляется. Начало занятий с января 1983 года.  
 Лица, зачисленные в училище, до начала занятий будут временно трудоустроены в ВМУ треста ЮТМ.  
 Обращаться: в СГПТУ-62.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает для работы на вновь созданном специализированном хозяйственном ремонтно-строительном участке инженерно-технических работников и рабочих следующих специальностей:  
 слесарей по обслуживанию строительных машин и механизмов — 5—6 разряда;  
 транспортных рабочих — 2—3 разряда;  
 столяры — 5 разряда;  
 электрогазосварщиков — 5—6 разряда;  
 газорезчиков — 3—4 разряда;  
 слесарей-монтажников — 2—3—4 разряда;  
 плотников — 3—4 разряда;  
 штукатуров-маляров, каменщиков, изоляторов — 2—3—4 разряда;  
 Старшего инженера-технолога;  
 старшего бухгалтера (на правах главного);  
 производителя работ,  
 бухгалтера;  
 мастеров.  
 Единением предоставляется общежитие.  
 За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ст. Волгодонская, дом 12. (№ 138).

**ВОЛГОДОНСКОЙ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНЫЙ КЛУБ ДОСААФ**

объявляет набор спортсменов-летчиков (юношей и девушек) в возрасте от 17 до 23 лет, имеющих среднее образование, и спортсменов-парашютистов в возрасте от 16 до 23 лет и имеющих образование не менее 8 классов.  
 За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, Волгодонская, 22, авиационно-спортивный клуб, или станица Романовская, аэродром ДОСААФ.

**Производственное управление «ВОЛГОДОНСКО-МЕЖРАЙГАЗ»**

доводит до сведения всех граждан, имеющих в личном пользовании газобаллонные установки, что с 1 октября по 1 декабря 1982 г. управление проводит перерегистрацию всех газобаллонных установок. Лица, не перерегистрировавшие газобаллонные установки, после 1 декабря 1982 г. снабжаться газом не будут.

**ВОЛГОДОНСКИЙ ФАБРИКА ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ**

принимает заказы на изготовление женского легкого платья, женских и мужских брюк во всех ателье города.  
 Срок изготовления платья — 10 дней, брюк — 5 дней.  
**ПОСЕТИТЕ НАШИ АТЕЛЬЕ!**

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает рабочих следующих специальностей:  
 мастера погрузочно-разгрузочных работ, экспедитора, кассира, бухгалтера, грузчиков — оплата сдельная.  
 За справками обращаться по адресу: станица Волгодонская, дом 12. (№ 129).

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает на постоянную (можно по совместительству) работу кино-механиков.  
 Обращаться: станица Волгодонская, дом 12, бюро по трудоустройству или в кинотеатр «Восток», дирекцию киносети (№ 141).

**КОМИТЕТ ДОСААФ треста «Волгодонскэнергострой»**

объявляет набор на курсы водителей категории «А» и «В» с правом работы по найму.  
 Начало занятий — с 15 октября.  
 Обращаться: ул. Дзержинского, 2-137.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает рабочих с последующим оформлением на работу на фабрику-кухню: поварами, кондитерами, кухонными рабочими, подсобными рабочими.  
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, 12. № 140

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

Утерянное свидетельство № 099275, выданное Н. Александровским СГПТУ-89 21 июля 1980 г. на имя Суфийной Надежды Владимировны, считать недействительным.

**Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру**

(имеется телефон) в центре города Снежное Донецкой области на равноценную или на двух и однокомнатную в г.г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: Донецкая обл., Горловка-6, ул. Финляндия, 30, Логвинову Д. У.

**Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру**

в г. Цимлянске и комнату в г. Волгодонске на трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске (желательно в старой части). Обращаться: г. Цимлянск, ул. Высоковольная, 2, кв. 74 (тел. в Волгодонске — 5-55-35).

**Меняю двухкомнатную квартиру**

(27 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: пр. Строителей, 27, кв. 16.

Коллектив Волгодонского бюро технической инвентаризации извещает о безвременной смерти начальника БТИ **БУГАЕВА** Степана Антоновича и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

**НАШ АДРЕС:** 347840 г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу  
 ПК 29475 Типография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли Объем — 1 усл. л. д.

приемная — 2-48-22 редактор — 2-38-88 заместитель редактора — 2-36-31, ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49, 5-3-22 (стойкий), промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24, бухгалтерия — 2-49-61.

Заказ 3409 Тираж 20000

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич